



Un ieșean în vârstă de 77 de ani are o pasiune ieșită din comun!

WWW.BZI.RO
31 decembrie 2024, 5 lei



Filmul tragediei din Valea Lupului! Iată cine este adolescentul care a murit după ce a fost izbit de autobuz

Revelion Iași 2025! Care este programul complet al evenimentelor organizate în piața din fața Palatului Culturii în noaptea dintre ani



Revelion Iași 2025! Niciun artist celebru nu va urca pe scena din fața Palatului Culturii. Noaptea dintre ani va fi marcată și cu un foc de artificii

Primăria Municipiului Iași a publicat recent programul complet al evenimentelor organizate în noaptea dintre ani. Mii de ieșeni sunt așteptați în piața din fața Palatului Culturii, începând cu ora 19:30, când va avea loc Revelionul Copiilor, iar începând cu ora 21:00 vor urca pe scenă artiști locali.

Revelion Iași 2025! Care este programul complet al evenimentelor organizate în piața din fața Palatului Culturii în noaptea dintre ani

Primăria Iași a publicat programul complet al evenimentelor organizate de Revelion 2025. Concertul va avea loc, ca și anul trecut, în piața din fața Palatului Culturii. Pe 31 decembrie 2024, începând cu ora 19:30, este programat Revelionul Copiilor.

„Primăria Municipiului Iași și Ateneul Național din Iași anunță programul special al Revelionului ieșenilor 2025, un eveniment care își propune să adune comunitatea, de la cei mici, la cei mari, într-o atmosferă de sărbătoare. În acest an, pro-

gramul va fi unul deosebit, pregătind un spectacol diversificat, cu momente speciale pentru toți iubitorii de muzică. Evenimentul va începe marți, 31 decembrie 2024, în jurul orei 19:30, cu Revelionul Copiilor. Ca și anul trecut, pe scenă vor urca elevi premiați din Iași, care s-au remarcat prin performanțele lor academice și artistice. Micuții și tinerii vor fi înconjurați de artiști și invitați speciali, care vor adăuga farmec și energie evenimentului. Concertul de Revelion va fi susținut exclusiv de artiști ieșeni ce promit să ofere o noapte de neuitat. Începând cu ora 21:00, pe scena din fața Palatului Culturii vor urca: Mario Fresh, cu ritmuri moderne și o prezență vibrantă, Andra Botez, cu vocea sa caldă și interpretări deosebite, Aurelian & Ira – Music and Friends care vor aduce un amestec de melodii captivante și energie, Trupa Debandada, cu muzică live care va anima publicul, DJ Johnny W, care va încheia seara cu un set electrizant. Ca de obicei, la ora 00:00 va fi organizat un spectacol de artificii”, au transmis reprezentanții municipalității ieșene.

Este al doilea an în care niciun artist celebru nu urcă pe scenă în noaptea dintre ani

Mihai Chirica, edilul Iașului, s-a speriat de dosarul Revelionul, iar anul acesta niciun nume ce-

lebru nu apare pe lista artiștilor. Astfel, din cauza anchetei Direcției Naționale Anticorupție, pe scenă vor cânta doar artiști locali. Amintim că, la începutul anului 2023, DNA a ridicat din Primăria Iași documente legate de contractele ce au fost încheiate cu firmele impresarului Radu Groza pentru concertul de Revelion. Mai exact, ancheta are ca principal obiect modalitatea de atribuire a contractelor de organizare a evenimentelor din Iași, începând cu anul 2016 și până în prezent.

În perioada 2016 – 2022, peste 20 de contracte au fost încheiate între firmele administrate de impresarul Radu Groza și Primăria Municipiului Iași, iar valoarea totală a acestora depășește 9 milioane de lei, fără TVA. În ceea ce privește concertul de Revelion 2022, cei trei suspecți ar fi inserat condiții restrictive în cadrul anunțului de participare la licitație, caietului de sarcini și apoi în procesul de evaluare a ofertelor și de execuție, astfel încât singura societate care ar fi putut îndeplini condițiile solicitate ar fi fost SC R&A EVENTS & CONCERTS SRL, administrată de Radu Groza, împiedicând participarea la procedură și a altor operatori economici.

Revelion Iași 2025! Niciun artist celebru nu va urca pe scena din fața Palatului Culturii. Noaptea dintre ani va fi marcată și cu un foc de artificii.

Alexandra MAISNER

Români, pregătiți-vă de ce e mai rău! Răzbunarea covrigarului Marcel Ciolacu, a PSD și a coaliției partidelor pro-europene, inclusiv a lui Ilie Bolojan, a început



Românii trebuie să se pregătească, urmează vremuri grele! Răzbunarea lui Marcel Ciolacu, a PSD și a coaliției partidelor pro-europene, inclusiv a lui Ilie Bolojan, a început

Ordonanța „trenuleț” pune ștreangul de gât în-tregii țări. Aceasta este metoda de răzbunare a liderilor care conduc România spre pierzanie și pe care o fură de 35 de ani. Poporul român este singurul care se va chinui și care va avea de suferit din cauza acestor partide pro-europene.

Români, pregătiți-vă de ce e mai rău! Răzbunarea lui Marcel Ciolacu, a PSD și a coaliției partidelor pro-europene, inclusiv a lui Ilie Bolojan, a început

Ce se întâmplă în această perioadă cu Ordonanța „trenuleț” este o răzbunare clară și incontestabilă pentru alegerile pierdute de Marcel Ciolacu, de PSD și a coaliției partidelor pro-europene. Cu toții vor să demonstreze românilor că poate fi mai rău decât până acum. Tot la cheremul lor suntem, iar pleava societății care a îndrăznit să voteze cu Călin Georgescu trebuie să suporte încă 4 ani toate fărâdelegile lor, din cauză că tot ei sunt la putere. Mai mult, mai marii lideri ai acestei țări le dau o lecție și celor care i-au votat, pentru că nu au convins și pe alții să voteze cu PSD și PNL, iar ca să pună capac peste toate fărâdelegile și ilegalitățile pe care le-au făcut și continuă să le facă, au mai pus în funcție și 2 miniștri UDMR.

Idiotul fără diplomă de Bacalaureat care a ajuns și prim-ministru trebuie să explice românilor când, vreodată, în istoria țării noastre, România a avut Ministru de Finanțe din UDMR!

Dar este clar că toate aceste demersuri sunt

doar ca să distrugă țara, să facă rău poporului român, să vândă tot, ca românii să nu mai aibă nimic. Au pus ștreangul de „gâtul” țării și au vândut-o cu totul multinaționalelor și UDMR-ului.

Înțelegerile ascunse cu Viktor Orban ies la iveală! Îi întrebăm pe alegătorii partidelor pro-europene, PSD, PNL cu Ilie Bolojan în frunte, USR și UDMR, care este viitorul României cu acești trădători și vânzători de țară? Încă o dată, Petre Țuțea a avut cea mai mare dreptate când a spus că a făcut 13 ani de pușcărie pentru un popor de idiști.

Majoritatea guvernanților merită pușcăria și confiscarea averilor, atât a lor, cât și a familiilor lor, și a apropiaților. Acești trădători trebuie pedepsiți. Dacă nu se face asta, atunci, în ultimă instanță, singura rezolvare este o nouă resetare a societății.

Guvernul, în frunte cu Ilie Bolojan și Marcel Ciolacu, vrea „să taie în carne vie”, în toate domeniile

Reforma statului, promisă de ani de zile, a fost din nou amânată cu 6 luni, lăsând problemele structurale nerezolvate. Deși Ilie Bolojan (PNL) susținea sus și tare că vrea reformă, coaliția no-civă pentru țară a amânat-o cu 6 luni. Deci, una a spus și alta a făcut! Este și normal, e mai ușor pentru ei să omoare IMM-urile, iar pe cei mari, precum multinaționalele, să îi lase în pace. Lui Marcel Ciolacu îi convine să amâne cu 6 luni reforma de la stat, că doar nu plătește el nimic.

Astfel, prin noua Ordonanță „trenuleț”, Guvernul taie „în carne vie” din toate domeniile. Așadar, salariile bugetarilor vor fi înghețate la nivelul lunii decembrie 2024. Valoarea pensiilor se va menține la nivelul lunii decembrie 2024. Orele suplimen-

tare, munca în weekend și de sărbătorile legale nu se va mai plăti. Nu se vor mai da tichete de masă și alte bilete de valoare. Singurele tichete care vor rămâne vor fi cele de creșă. Bugetarii nu vor mai primi tichete de vacanță.

Mai mult, polițiștilor nu li se vor mai deconta vacanțele. Bani de hrană și pentru uniforme vor rămâne la nivelul lunii decembrie 2024. Angajările prin concurs sau examen se vor suspenda începând cu 1 ianuarie 2025. Cuantumul rentelor viagere va rămâne la nivelul lunii decembrie 2024.

Va fi suspendat programul de acordare de miere de albine ca supliment nutritiv pentru preșcolari și școlari și vor dispărea toate beneficiile, promise pentru anul 2025, pentru producătorii agricoli, care sunt amânate până în decembrie 2027.

Românii vor plăti taxe și impozite mai mari din 2025

Deși Marcel Ciolacu băga mâna în foc și făcea declarații românilor că nu vor crește taxele și impozitele în anul 2025, acesta a mințit! Drept urmare, impozitul pe dividende distribuite va crește de la 8%, la 10%. Mai mult, facilitățile fiscale de care au beneficiat până acum angajații din IT, din domeniul construcțiilor, agricultură și industrie alimentară vor fi eliminate. În plus, plafonul pentru veniturile microîntreprinderilor va fi redus de la 500.000 de euro, cât este în prezent, la 250.000 de euro. Impozitul pe construcții va fi reinstabilit!

Astfel, a început răzbunarea covrigarului Marcel Ciolacu – de la care încă așteptăm să publice diploma de Bacalaureat –, a PSD și a coaliției partidelor pro-europene, inclusiv a lui Ilie Bolojan. În România încep vremuri grele pentru toți românii.

Alexandra MAISNER

Bătălia tradițională de la Ruginoasa care are loc pe 31 decembrie este supravegheată de către jandarmi și polițiști



Bătălia de la Ruginoasa va fi supravegheată de către jandarmii din Iași și Bacău, și de polițiști. În anii trecuți, această tradiție se lăsa cu urmări grave în ceea ce privește sănătatea participanților

Ca în fiecare an, în dimineața de 31 decembrie 2024, comunitatea din Ruginoasa se împarte în două tabere, „Deleni” și „Văleni”. Cele două grupuri rivale se războiau cu băte în stradă. Satul va fi împânzit de jandarmi și polițiști pentru ca manifestațiile să fie pașnice, fără să apară incidente nefericite.

Bătălia de la Ruginoasa este supravegheată de jandarmi

An de an, în dimineața zilei de 31 decembrie, în jurul orei 4 dimineața, bărbații din comuna Ruginoasa, județul Iași, obișnuiau să se întâlnească la una din case, își puneau măștile ce cântăresc și zece kilograme, își luau bătele și porneau spre toloacă. În 2013 a avut loc ultima bătălie dintre Deleni și Văleni, această tradiție devenind una inter-

zisă, în ciuda locuitorilor din Ruginoasa care încă speră să-și recapete tradiția. Acum, evenimentul este unul pașnic, cele două tabere se întâlnesc, și doar simbolic simulează lupta. La final, în fața primăriei, este organizat un spectacol pentru cei care vin să vadă mascații.

„Da, se va organiza, însă totul va fi simbolic, se vor îmbrăca oamenii în hainele tradiționale, nu vor avea băte sau alte obiecte. Am discutat la primărie împreună cu reprezentanții Jandarmeriei și ai Poliției în ceea ce privește acest eveniment. Înțelegem care este semnificația, însă totul trebuie să se desfășoare în condiții de siguranță, iar la final nimeni să nu fie rănit”, a precizat Ionuț Pristăvița, primarul comunei Ruginoasa.

La fața locului sunt detașați jandarmi din cadrul Grupării de Jandarmi Mobilă Bacău și de la Jandarmeria Iași, dar și agenți de la Poliția Română.

„Vor fi prezente echipe de la Jandarmeria Iași în comuna Ruginoasa, în sprijinul colegilor de la Gruparea de Jandarmi Mobilă Bacău”, a transmis Petronela Stratia, purtător de cuvânt Jandarmeria Iași.

O tradiție de lungă durată

Conform tradiției, se spune că această bătălie sau „Malanca”, așa cum mai este cunoscută, nu este doar confruntarea dintre tinerii din deal și cei de pe vale, ci o confruntare între relele vechiului an și bunăstarea așteptată în noul an. Totuși, au fost ani în care tradiția a degenerat și s-au iscat adevărate bătălii sângeroase. Unii și-au lovit cu agresivitate rivalii, care au ajuns să aibă răni grave. În 2011, câțiva participanți au ajuns la spital cu capetele sparte, mâini rupte sau răni adânci. La un moment dat, un tânăr de 17 ani a rămas paralizat după o lovitură în cap, iar altul a murit. Tocmai din cauza acestor incidente a fost necesar ca autoritățile să intervină în această tradiție sângeroasă, înainte de a fi adăugate nume noi la lista de victime. În urmă cu câțiva ani, un jandarm a fost lovit cu o bătă de un sătean nemulțumit că bătălia a fost anulată de către forțele de ordine.

Bătălia de la Ruginoasa va fi supravegheată și în acest an de către jandarmi și polițiști pentru a nu apărea evenimente grave, iar situația să scape de sub control.

CTP Iași a prelungit programul mijloacelor de transport în comun pentru noaptea de Revelion. Iată care sunt traseele



CTP Iași a anunțat că a prelungit programul mijloacelor de transport în comun pentru noaptea de Revelion

Mijloacele de transport public de pe anumite trasee vor circula până la ora 02:00 în noaptea de 31 decembrie 2024 spre 1 ianuarie 2025. Astfel, ieșenii care vin la spectacolul organizat de primărie în fața Palatului Culturii vor putea folosi transportul public pentru a merge spre casă.

CTP Iași a prelungit programul de Revelion

Compania a stabilit o listă cu mijloacele de transport care vor circula până la ora 02:00. De asemenea, CTP Iași a anunțat recent că scumpirea biletelor de călătorie a fost amânată.

„Pentru buna desfășurare a evenimentului Revelion 2025, Compania de Transport Public Iași vă informează despre următoarele modificări în circulația mijloacelor de transport: 31 decembrie 2024. Circulația în zona Piața Palatului va fi închisă începând cu ora 18:00. Circulația pe str. Anastasie Panu (tronsonul dintre Str. Sf. Lazăr și Str. Palat) va fi restricționată. Modificări ale traseelor: Traseul 9: Tramvaiele vor fi înlocuite cu autobuze, care vor circula pe itinerarul: Tehnopolis – Podu Roș – Str. Palat – Str. A. Panu – Târgu Cucu – Copou. Traseul 8: Suspendat pe durata

evenimentului. Tramvaiele de pe traseele 1, 7 și 13 vor circula prin Tudor Vladimirescu. Începând cu ora 20:00, autobuzele de pe traseele 9, 28 și 41 vor circula pe Str. Sf. Lazăr.

Orarul curselor: Ultimele curse pe zona urbană: până la ora 21:00. Ultimele curse pe zona metropolitană: plecări din oraș către zonele metropolitane în jurul orei 20:00, conform orarului fiecărui traseu. După miezul nopții: După terminarea manifestărilor de Revelion, vor fi asigurate autobuze de noapte (câte 2 pe traseu) din Piața Palatului către: CUG – Tehnopolis, Rond Copou, Tătărași Sud – Dancu, Rond Dacia, Rond Păcurari”, au precizat reprezentanții CTP Iași.

De asemenea, pe 1 ianuarie 2025, mijloacele de transport în comun vor circula după alt program.

„Program special de sărbători, atât pentru zona urbană, cât și pentru cea metropolitană: Pe data de 1 ianuarie 2025, circulația tuturor mijloacelor de transport se reia începând cu ora 12:30. Între 2 și 7 ianuarie 2025, circulăm după orarul de vacanță”, au mai adăugat reprezentanții CTP Iași.

Programul de Revelion la Iași

Primăria Iași a anunțat programul pentru Revelion, iar pe scena din fața Palatului Culturii vor urca mai mulți artiști. Evenimentele vor începe de la ora 21:00.

„Primăria Municipiului Iași și Ateneul Național din Iași anunță programul special al Revelionului ieșenilor 2025, un eveniment care își propune să adune comunitatea, de la cei mici, la cei mari, într-o atmosferă de sărbătoare. În acest an, programul va fi unul deosebit, pregătind un spectacol diversificat, cu momente speciale pentru toți iubitorii de muzică. Evenimentul va începe marți, 31 decembrie 2024, în jurul orei 19:30, cu Revelionul Copiilor. Ca și anul trecut, pe scenă vor urca elevi premiați din Iași, care s-au remarcat prin performanțele lor academice și artistice. Micuții și tinerii vor fi înconjurați de artiști și invitați speciali ce vor adăuga farmec și energie evenimentului. Concertul de Revelion va fi susținut exclusiv de artiști ieșeni care promet să ofere o noapte de neuitat. Începând cu ora 21:00, pe scena din fața Palatului Culturii vor urca: Mario Fresh, cu ritmuri moderne și o prezență vibrantă, Andra Botez, cu vocea sa caldă și interpretări deosebite, Aurelian & Ira – Music and Friends care vor aduce un amestec de melodii captivante și energie, Trupa Debandada, cu muzică live care va anima publicul, DJ Johnny W, care va încheia seara cu un set electrizant. Ca de obicei, la ora 00:00 va fi organizat un spectacol de artificii”, au transmis reprezentanții municipalității ieșene. CTP Iași a prelungit programul de Revelion pentru cetățenii care petrec în fața Palatului Culturii.

Astăzi se împlinesc 135 de ani de la moartea lui Ion Creangă! Constantin Parascan: „Vom scoate o ediție completă a scrierilor lui Creangă, care va cuprinde toate lucrările sale”

Astăzi, 31 decembrie 2024, se împlinesc 135 de ani de la trecerea în neființă a lui Ion Creangă, unul dintre cei mai iubiți scriitori români. Cu această ocazie, prof. univ. dr. Constantin Parascan, reputat scriitor și muzeograf, a comemorat ultimele zile din viața autorului și a oferit detalii despre o ediție inedită a scrierilor sale, ce urmează să fie publicată în anul 2025.

Astăzi se împlinesc 135 de ani de la moartea lui Ion Creangă! Mărturie extraordinară în legătură cu stingerea lui din viață

Prof. univ. dr. Constantin Parascan a povestit cum anul 1889 a fost unul greu pentru Ion Creangă. După pierderea prietenului său, Mihai Eminescu, în iunie și a Veronicăi Micle în august, Creangă se retrăsese tot mai mult în sine. Ultima zi a lui Ion Creangă, 31 decembrie 1889, a început aparent normal. Scriitorul a ieșit în oraș, a mâncat câteva gogoși cu dulceață și a luat câteva acasă. Spre seară, s-a întors la Bojdeucă, locul unde își găsisese liniștea în ultimii ani.

„După ce a murit Mihai Eminescu pe data de 15 iunie, iar Veronica Micle pe 3 august, Creangă era singur și trist, nu-i mai intra nimeni în voie. Era răvășit, căci rămăsese fără prietenul său, Mihai Eminescu, și fără Veronica, pentru că și cu ea comunica foarte serios prin scrisori. În ziua aceea, de 31 decembrie, a ieșit în oraș și a intrat într-o cofetărie care se afla acolo unde este capătul străzii Lăpușeanu astăzi. Cofetăria făcea crafle, un fel de gogoși mai mari cu dulceață. A mâncat câteva, a luat și pentru acasă, și, na, există câteva variante legate de stingerea lui din viață”, povestește prof. univ. dr. Constantin Parascan.

După ce a ajuns la Bojdeucă, pe seară, povestește Constantin Parascan, copiii din cartier au venit să-l ure la ferestrele casei sale, respectând o tradiție bine-cunoscută.

„După ce a ajuns la Bojdeucă, pe seară, în intersecția din strada Sărărie, era acolo un gardian, deoarece în acel loc se schimbau tramvaiele, fiind un fel de punct de poștă. A luat-o în jos pe scări și, când s-a dus acasă – am o mărturie extraordinară a unei doamne care trăia în 1972, când am terminat eu facultatea și am primit postul la Bojdeucă – doamna aceasta, Ana Ionescu o chema, mi-a povestit cum s-a întâlnit. Copiii din Țicău mergeau fiecare cu echipa lui, dar cam la două ore după ce se însera, pe la ora 7 seara, se întâlneau și ajungeau cu toții la Ion Creangă, în fiecare an. Era ca un fel de ceremonial. Au ajuns la ferestrele lui Ion Creangă, au văzut lampa aprinsă, au mers încet-încet pe alee, au pus buhaii, au început să ure cu ce avea fiecare și urau, urau, dar ei știau că în fiecare an, când începea urătura, Ion Creangă ieșea afară să-i vadă, să-i asculte, să-i mângâie, să se joace cu ei. Însă, în seara aceea, parcă era încremenită casa. Când unul dintre copii s-a uitat după perdele în casă, a văzut-o pe Tinca Vartic, femeia care a stat cu el în ultimii 17 ani din viață, cum aprindea o lumânare. Copiii și-au dat, oarecum, seama de situație, deoarece trecuseră de jumătatea urăturii și Ion Creangă nu mai ieșea în fața ușii să-i vadă și să-i asculte. În clipa următoare, după ce a aprins lumânarea, Tinca Vartic a ieșit și le-a spus încetișor: «Măi copii, plecați, că învățătorul vostru doarme și nu vreau să-l treziți, e cam obosit», asta ca să nu-i sperie”, spune prof. univ. dr. Constantin Parascan.

Două zile mai târziu, povestește Constantin Parascan, Ion Creangă era condus pe ultimul drum.

„Peste două zile a fost dus la Cimitirul «Eternitatea». N-au putut să-l scoată cu sicriul din camera din dreapta, unde fusese așezat cu trupul lui, și au trebuit să spargă porțiunea aia din Bojdeucă. Au spart și așa a rămas spart până când s-au hotăr-



rât să repare Bojdeuca și să devină muzeu, primul muzeu memorial din România”, povestește prof. univ. dr. Constantin Parascan.

Moștenirea lui Ion Creangă, păstrată prin tradiții, la Iași

Pomenirea anuală a lui Ion Creangă, organizată la Iași, a devenit o tradiție care atrage oameni din toate colțurile țării.

„Noi am făcut ani de-a rândul pomenirea și pe 2 ianuarie, dar mulți doritori ne-au rugat să nu mai facem, așa că am făcut-o pe 27 decembrie. Am făcut pentru a 38-a oară comemorarea, împreună cu preotul Ioan Rusu de la Biserica «Sfinții 40 de Mucenici», unde Ion Creangă s-a căsătorit, a trăit cu fiica preotului de acolo și au avut un copil”, a menționat prof. univ. dr. Constantin Parascan.

Pe lângă aceste momente de comemorare, munca de cercetare a prof. univ. dr. Constantin Parascan reprezintă un omagiu adus scriitorului. Prin eforturile sale, noi generații vor putea descoperi complexitatea operei lui Ion Creangă și detalii puțin cunoscute despre viața acestuia.

Constantin Parascan a anunțat că lucrează la o ediție completă a scrierilor lui Ion Creangă, bazată pe

manuscrisele originale.

„Am realizat o ediție a scrierilor lui Creangă pe baza manuscriselor. Am lucrat pe parcursul întregului an 2024, iar manuscrisele care au mai rămas vor reprezenta opera lui Creangă. Mulți vor avea surpriza să descopere că multe dintre textele lui Creangă au fost modificate de-a lungul anilor. Va fi o ediție completă a scrierilor lui Creangă, care va cuprinde toate lucrările sale. Sper ca aceasta să apară de ziua lui Ion Creangă, pe 1 martie, la editura Junimea”, a precizat prof. univ. dr. Constantin Parascan.

Cartea, intitulată „Povestea lui Ion Creangă”, se preconizează că va fi lansată la editura Junimea, pe 1 martie 2025, de ziua scriitorului. Constantin Parascan consideră că această ediție va fi una inedită și valoroasă. Ediția completă a scrierilor lui Ion Creangă, pregătită pentru lansare în 2025, va oferi cititorilor o perspectivă autentică asupra operei scriitorului, continuând să inspire generații de români.

Mărturie extraordinară în legătură cu stingerea lui Ion Creangă din viață! La 135 de ani de la moartea sa, scriitorul continuă să inspire generații întregi prin operele și moștenirea culturală lăsată în urmă.

Iulia MARIA

Ordonanța „trenuleț” îi afectează din plin pe angajații din sănătate! Cea mai mare problemă o reprezintă blocarea angajărilor: „Nu excludem posibilitatea unei greve”



Iulian Cozianu, președintele Sanitas Iași, susține că adoptarea Ordonanței „trenuleț” o să-i afecteze din plin pe angajații din sănătate. Aceștia nu doar că vor rămâne fără vouchere de vacanță, ci vor fi suprasolicitați, deoarece angajările vor fi blocate. Iulian Cozianu se așteaptă la mișcări spontane în cadrul spitalelor din Iași, dar nu exclude posibilitatea unei greve.

se diminuează cu 25% față de nivelul din 2024, studenții vor avea tarif redus cu 90% pe mijloacele de transport local în comun și transportul cu metroul în localitatea în care își are sediul facultatea. De asemenea, studenții vor avea tarif redus cu 90% pe transportul intern auto și pentru transportul intern feroviar la toate categoriile de trenuri, clasa a II-a, însă doar pe distanța/rutele dintre localitatea de domiciliu și localitatea în care se află facultatea.

Ordonanța „trenuleț” lovește din plin în angajații din sănătate!

Iulian Cozianu, președintele Sanitas Iași, a explicat cum va afecta adoptarea Ordonanței „trenuleț” activitatea personalului din sistemul sanitar ieșean. Principala problemă nu este eliminarea voucherelor de vacanță, ci blocarea angajărilor.

„Dacă rămâne în forma în care a fost prezentată la nivelul financiar, Ordonanța «trenuleț» afectează doar în ceea ce privește scoaterea voucherelor de vacanță. În schimb, e o problemă în ceea ce privește angajările. Să nu poți să aduci nici măcar oamenii care îți pleacă prin pensionare, prin demisie, transfer, e destul de complicat. E cunoscut faptul că în sistemul sanitar oricum era o lipsă de personal, nu de azi, de ieri, ci de foarte multă vreme. La povestea asta s-au mai adăugat și ultimii 3 ani de zile, când în 2023 angajările au fost blocate și s-au făcut doar pe bază de Memorandum aprobat de Guvern, și s-a aprobat doar jumătate din posturile cerute. Aprobările au

venit în decembrie 2023, iar spitalele au putut să angajeze abia începând cu ianuarie - februarie 2024. Cea-laltă jumătate, oarecum, s-a pierdut pe drum. Anul trecut s-au putut scoate la concurs posturile care s-au vacantat în anul 2024, dar asta în condițiile în care deja erau pierdute niște posturi în 2023. Chiar și așa, nu toate spitalele au reușit să scoată la concurs posturile vacantate. S-au scos la concurs posturile în funcție de cum s-au primit aprobări, dar acestea au venit foarte târziu. În momentul de față sunt mai multe spitale care au proceduri de angajare, să sperăm că măcar lor le vor da voie să le ducă până la capăt. Blocarea angajărilor și pentru posturile care se vacantează nu e chiar o măsură fericită. Acum vreo 10 ani era o situație, că îți plecau 7 angajați și angajai unul. Acum, pleacă 15 oameni și poți să aduci unul singur. Munca acestora trebuie suplinită oarecum de ceilalți. Înțeleg că, la nivel de Guvern, s-a dorit să se facă o economie per total, dar, la nivel de fiecare unitate în parte, lucrurile nu stau chiar așa. Undeva unde se lucrează cu hârtii, în administrație, munca celor care nu sunt pot să o facă colegii și mâine, și poimâine. Desigur, asta însemnând nemulțumiri din partea celor care așteaptă un răspuns. Când e vorba de pacient, nu-l poți lăsa să aștepte. La fel, și în învățământ, dacă ți-au plecat niște angajați, copiii trebuie să facă ore în momentul ăla, nu peste o săptămână, nici peste două. Lucrurile ar trebui un pic diferențiate. Desigur că fiecare sistem o să vină și o să

spună argumentele și motivațiile sale, care, probabil, sunt corecte, nu le contrazic. E cam complicat să le spui pacienților că nu ai personal care să-i îngrijească sau personalului să-i spui că tragi până cade și el ca pacient”, a explicat Iulian Cozianu.

Iulian Cozianu: „Mă aștept chiar la mișcări spontane în unitățile medicale”

Iulian Cozianu a precizat că, începând cu ianuarie 2025, se așteaptă ca la nivelul spitalelor din Iași să existe mișcări spontane de protest, dar chiar și la o grevă.

„La nivelul Iașului, există deficit de personal cam în toate spitalele. Gândiți-vă că, atunci când solicitați un post, trebuie să faci și dovada că ai finanțare. Degeaba ai pe statul de funcții zeci sau sute de posturi dacă nu au și finanțare, nu ți le aprobă nimeni să le scoți la concurs. De regulă, spitalele aveau finanțare doar pentru un număr de posturi și doar dacă acestea s-au vacantat, cumva s-a cerut scoaterea la concurs. Dacă ne uităm pe un stat de funcții, o să constatăm că sunt zeci sau chiar sute de posturi care sunt vacantate, dar pentru ele nu există suficientă finanțare. Una peste alta, cea mai mare problemă pe care o aduce Ordonanța asta, cel puțin pentru sistemul sanitar, este blocarea angajărilor. E adevărat că și lipsa voucherelor de vacanță produce nemulțumire, dar mai multe nemulțumiri aduce însă blocarea angajărilor. Poate că deficitul de personal e mai mare sau mai mic la nivelul unității medicale, însă există dezechilibre și la nivel de secții. Dacă se întâmplă și dintr-o secție ți-au plecat la pensie mai mulți, deja ai o problemă, degeaba deficitul la nivel de unitate nu este mare. Atunci trebuie să faci tot felul de artificii, să-i muți, dar poți doar temporar. Nu excludem posibilitatea unei greve. Probabil că după 1 ianuarie 2025 o să ne întâlnim și o să discutăm. Mă aștept chiar la mișcări spontane în unitățile medicale, nu neapărat la ceva organizat”, a declarat Iulian Cozianu, președintele Sanitas Iași.

Codruța ȘOROAGĂ

UMF Iași face angajări! Au fost scoase la concurs mai multe posturi vacante



Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” (UMF) Iași face mai multe angajări. Au fost scoase la concurs un post de tehnoredactor, două posturi de electrician și un post de administrator financiar.

UMF Iași face angajări! Au fost scoase la concurs 4 posturi vacante

Persoanele care își doresc unul dintre posturile scoase la concurs de UMF Iași trebuie să îndeplinească o serie de condiții specifice. Astfel, pentru postul de tehnoredactor în cadrul Serviciului de Tipografie candidații trebuie să fie absolvenți de studii superioare absolvite cu diplomă de licență, să aibă vechime minimum 2 ani, precum și stare de sănătate necesară ocupării postului: apt pentru muncă. De asemenea, candidații trebuie să dețină cunoștințe de configurare și utilizare PC, instalare sisteme de operare Windows, programe și aplicații, cunoștințe de utilizare a pachetelor de programe software Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint, Publisher), Adobe Photoshop/Corel Draw, Adobe Acrobat, cunoștințe pentru asigurarea operațiilor de depanare software, cunoștințe pentru instalarea și configurarea echipamentelor periferice (imprimantă, scanner etc.), cunoștințe pentru utilizarea copiatoarelor profesionale alb-negru și color, cunoș-

tințe pentru utilizarea echipamentelor dintr-o tipografie (mașini de broșat, ghilotine de tăiat hârtie, aparate de capsat și biguit, aparate de legat cu arc de plastic/spiră metalică), cunoaștere a limbii engleze (nivel B1/B2) și abilități de comunicare, lucru în echipă, disponibilitate de lucru pe schimburi, capacitate de adaptare la schimbare (organizatorică, utilizare de noi softuri, utilizare baze de date etc.). Pentru a ocupa posturile de electrician, candidații trebuie să fie absolvenți de studii medii/școală profesională, 3 ani vechime în muncă și 2 ani experiență în domeniul postului. Și candidații pentru post de administrator financiar trebuie să îndeplinească o serie de condiții specifice. Aceștia trebuie să aibă studii superioare tehnice, juridice sau economice cu diplomă de licență, minimum 3 ani experiență în achiziții și curs de calificare „expert achiziții publice”, finalizat până la data limită de depunere a dosarelor. Totodată, trebuie să demonstreze că au cunoștințe de utilizare a PC (SEAP, MS Office), cunoașterea și utilizarea altor programe informatice reprezintă un avantaj, că sunt buni cunoscători ai legislației din domeniul achizițiilor publice (Legea 98/2016 privind achizițiile publice, Legea 101/2016 privind remediile și căile de atac în materie de atribuire a contractelor de achiziții publice, hotărârea 395/2016 - norme metodologice pentru Legea 98/2016), precum și că au spirit organizato-

ric, spirit analitic, seriozitate, conștiințozitate profesională, disciplină, spirit de echipă, disponibilitate la program prelungit, sociabilitate.

Care este calendarul concursului

Pentru posturile de electrician și administrator financiar dosarele de concurs de UMF Iași se pot depune până în data de 7 ianuarie 2025. Selecția dosarelor de concurs va avea loc în data de 22 ianuarie 2025. Proba scrisă a concursului de angajare se va desfășura în data de 29 ianuarie 2025, începând cu ora 09:00. Susținerea probei practice va avea loc în data de 29 ianuarie 2025, ora 13:30. Ultima probă a concursului, proba interviului, va fi susținută în data de 4 februarie 2025, ora 10:00. Rezultatele finale ale concursului de angajare se vor afișa în data de 10 februarie 2025. Pentru postul de tehnoredactor, dosarele de concurs se pot depune până în data de 20 ianuarie 2025. Selecția dosarelor va avea loc în data de 22 ianuarie 2025. Proba scrisă a concursului va avea loc în data de 29 ianuarie 2025, ora 09:30. Susținerea probei practice va avea loc în data de 29 ianuarie 2025, ora 13:30, iar proba interviului va fi susținută în data de 4 februarie 2025, ora 10:00. Rezultatele finale ale concursului de angajare vor fi făcute publice în data de 10 februarie 2025.

Codruța ȘOROAGĂ

Cum arăta Revelionul în restaurantele din Iași, în trecut! Ce mâncăruri se regăseau pe mesele festive în noaptea dintre ani!



În urmă cu peste 35 de ani, meniul de Revelion era cu totul diferit față de ceea ce găsim astăzi pe mesele festive. Bucătarii se bazau pe preparate tradiționale, fără influențele internaționale care domină meniurile moderne de astăzi. Florin Vechiu, un bucătar cu aproape 30 de ani de experiență, ne povestește despre simplitatea și autenticitatea acelor vremuri

Cum arăta Revelionul în restaurantele din Iași, în trecut! Ce mâncăruri se regăseau pe mesele festive în noaptea dintre ani! Bucătarii se bazau pe preparate tradiționale

Florin Vechiu, un bucătar din Iași în vârstă de 58 de ani, este unul dintre bucătarii experimentați din Iași. După ce a absolvit o școală profesională ca ospătar, în anul 1986, a făcut trecerea în bucătărie, devenind bucătar cu drepturi depline între anii 1997 - 2000. A lucrat în locații prestigioase, precum Hotel Unirea și Restaurant Ciric, iar de șase ani prepară mâncăruri tradiționale în pro-

pria bucătărie.

Florin Vechiu povestește că, în trecut, masa de Revelion era caracterizată de un meniu fix și tradițional. Aperitivele ocupau un loc central, iar printre ele nu lipseau salata de boeuf, aspiciul de porc, răciturile, piftelutele și sarmalele. Preparatele erau gătitе cu grijă, iar gusturile simple și naturale erau esențiale.

„Meniul de Revelion, înainte de 1989, era un pic mai simplu. Nu erau intrate pe piață meniurile mediteraneene sau asiatice, așa cum sunt astăzi. Masa se baza pe un aperitiv bogat, cu răciturі, sarmale și piftelute. De pe masa festivă nu lipseau niciodată dulciurile, cum ar fi cozonacul, nucile umplute sau piersicile care erau nelipsite”, își amintește Florin Vechiu.

Un aspect important al Revelionului din trecut era modul în care era servită mâncarea.

„Înainte, nu prea exista ideea de felul 1 sau felul 2. Se făcea o masă mare, pe care erau așezate toate preparatele, iar oamenii se serveau după pofta inimii. Totul era despre

bucuria de a împărți mesele cu familia sau cu prietenii”, povestește Florin Vechiu.

Dulciurile tradiționale ocupau și ele un loc special. Cozonacii pufoși, nucile umplute și piersicile erau preparate din timp, iar masa era completată de băuturi tradiționale, precum vișinata sau țuica. Florin Vechiu subliniază că, deși preparatele erau mai simple comparativ cu cele de astăzi, ele aveau un farmec aparte prin autenticitatea ingredientelor și a rețetelor transmise din generație în generație.

Meniuri de post în seara de Revelion

În acele vremuri, opțiunile de post, cunoscute astăzi sub denumirea de „meniuri vegetariene”, erau integrate natural în masa festivă.

„Ca meniu de post sau vegetarian, cum se mai spune astăzi, se făcea rulada balotină de post, un platou cu legume, sarmale de post sau piftelute de post. Totul se baza pe ingrediente simple și accesibile”, explică Florin Vechiu.

Astăzi, el observă o diferență

semnificativă în meniurile de Revelion. Influențele internaționale, preparatele sofisticate și decorurile moderne ale farfuriilor domină mesele festive.

„Înainte, simplitatea era cheia. Acum, meniurile au denumiri pompoase și preparate care vin din alte culturi, dar esența sărbătorii era mai autentică”, adaugă Florin Vechiu.

Conform unui meniu din acea perioadă, prețurile erau accesibile pentru acele vremuri, când se construia Casa Poporului, și un coniac sau lichior erau băuturile preferate ale petrecăreților. Printre delicatesele servite atunci se aflau rulouri cu pastă de brânză, cremvuști cu muștar, icre sau crap prăjit, iar pentru desert nu lipseau prăjitura cu ciocolată, chifle și vinul special de Revelion.

În urmă cu câțiva ani, meniul de Revelion era cu totul diferit de ceea ce găsim astăzi pe mesele festive, iar bucătarii se bazau pe preparate tradiționale. Acest meniu de Revelion, din trecut, rămâne un simbol al bucuriei simple și al tradiției.

Iulia MARIA

Filmul tragediei din Valea Lupului! Iată cine este adolescentul care a murit după ce a fost izbit de autobuz



Un adolescent de 17 ani a murit luni dimineața într-un cumplit accident rutier petrecut la Valea Lupului. Băiatul se afla în apropierea unei treceri pentru pietoni când a fost acroșat de șoferul unui autobuz. Rănile pe care le-a suferit în urma impactului i-au fost, din nefericire, fatale

Tragedie după tragedie, la Iași. Un adolescent în vârstă de 17 ani a murit ieri la Valea Lupului, într-un cumplit accident rutier. Tânărul se numea Cosmin N. și locuia în comuna ieșeană Miroslava. Luni dimineața, în jurul orei 07:00, acesta era pe partea carosabilă, în apropierea unei treceri pentru pietoni. Într-o clipă, șoferul unui autobuz l-a acroșat, iar în urma leziunilor suferite tânărul a devenit inconștient. Un apel la numărul unic de urgențe 112 anunța tragicul eveniment rutier. La fața locului s-a deplasat un echipaj SMURD, însă, în urma manevrelor de resuscitare, medicii au fost nevoiți să

declare decesul.

Dosar penal, în urma tragediei de la Valea Lupului. Cine este vinovat pentru moartea adolescentului?

Polițiștii rutieri au deschis în acest caz un dosar pentru a stabili cum s-a produs nenorocirea. „La data de 30 decembrie a.c., în jurul orei 07:00, polițiștii din cadrul Biroului Rutier Iași au fost sesizați cu privire la faptul că, pe DE 583, a avut loc un accident rutier, soldat cu victime omești. Din cercetările efectuate a rezultat faptul că un bărbat de 47 de ani, în timp ce ar fi condus un autobuz pe DE 583, în localitatea Valea Lupului, ar fi surprins și accidentat un tânăr de 17 ani. În urma accidentului, tânărul a decedat. Șoferul a fost testat cu aparatul alcooltest, rezultatul fiind negativ. În cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunii deucidere din culpă, iar cercetările sunt continuate”, a precizat Ioana Bilea, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.

Familia tânărului, răpusă de durere

La scurt timp după tragedie, familia adolescentului a ajuns la Valea Lupului. Răpuși de durere, părinții tânărului s-au prăbușit pe asfalt, lângă trupul fără viață. Ulterior, trupul băiatului a fost transportat la Institutul de Medicină Legală (IML) Iași pentru necropsie, urmând să se stabilească cauzele decesului, cu toate că lucrurile sunt destul de clare. Din păcate, tânărul de 17 ani este a 6-a victimă din Iași care pierie în accidente rutiere. Vă reamintim că o familie întregă din Iași a pierit în urma unui accident rutier care a avut loc în județul Suceava, iar doi soți din comuna Balș s-au stins în apropiere de Cucuteni, tot în urma unui accident rutier. La Valea Lupului s-au petrecut nenumărate tragedii rutiere. Mai multe persoane s-au stins din cauza lipsei infrastructurii. În continuare, strada cere tribut, iar autoritățile nu se grăbesc să ia vreo măsură. Iată că, acum, un adolescent a murit la Valea Lupului, în urma tragediei de luni dimineață.

Primarul Mihai Chirica mărește taxele și impozitele de la 1 ianuarie 2025! Câți bani vor scoate din buzunar ieșenii



Mihai Chirica mărește taxele și impozitele locale de la 1 ianuarie 2025. Consilierii locali au aprobat proiectul

Recent, plenul Consiliului Local a aprobat proiectul de hotărâre privind majorarea taxelor și impozitelor locale cu rata inflației, adică de 10,4%. Astfel, de la 1 ianuarie 2025, ieșenii vor fi nevoiți să scoată mai mulți bani din buzunar.

Mihai Chirica mărește taxele și impozitele locale de la 1 ianuarie 2025

Primăria Iași a anunțat noi creșteri de taxe și impozite locale, începând cu data de 1 ianuarie 2025. Plenul Consiliului Local a aprobat recent majorarea, în cuantum de 10,4%.

„Se aprobă impozitele și taxele locale, și alte sume care se fac venit al bugetului local pentru anul fiscal 2025, indexate cu rata inflației de 10,4 la sută, comunicată pe site-urile M.D.R.A.P. și M.F.P.. Indexarea privește impozitele, taxele și alte sume care constau într-o sumă sau au la

baza stabilirii lor o anumită sumă”, se arată în proiectul de hotărâre aprobat.

Astfel, un ieșean care deține un apartament cu 1 cameră, cu o suprafață utilă de 37 de metri pătrați, suprafață desfășurată de 51,8 metri pătrați și care este situat într-un bloc cu mai mult de 3 nivele și 8 apartamente, bloc dotat cu instalații de apă, canalizare, instalație electrică și încălzire va plăti, în 2025, un impozit între 123 de lei și 139 de lei, în funcție de zonă. Mai exact, pentru un apartament cu o cameră, situat în zona A, prețul impozitului, în 2025, va fi de 139 de lei, cu 13 lei mai mare față de anul 2024. În zona B va fi achitat un impozit în valoare de 134 de lei, cu 13 lei mai mare față de anul 2024. În zona C, tariful impozitului va fi de 128 de lei, cu 12 lei mai mare față de anul 2024, iar pentru zona D impozitul va fi majorat la 123 de lei, cu 12 lei mai mare față de anul 2024.

În același sens, pentru un apartament cu 2 camere, cu o suprafață utilă de 52 de metri pătrați, cu o suprafață construită desfășurată de 72,8 metri pătrați, situat într-un bloc cu mai mult de 3 nivele și 8 apartamente, bloc dotat cu instalații de

apă, canalizare, electricitate și încălzire, ieșenii vor plăti, începând cu 1 ianuarie 2025, între 164 de lei și 188 de lei. Astfel, pentru zona A, ieșenii vor plăti 188 de lei, cu 18 lei mai mult față de anul 2024. În zona B, impozitul va fi de 180 de lei, cu 17 lei mai mare decât în anul 2024. Ieșenii care dețin un apartament cu 2 camere în zona C vor plăti 172 de lei, cu 16 lei mai mare față de anul 2024, iar în zona D ieșenii vor plăti un impozit în valoare de 164 de lei, cu 15 lei mai mult față de anul 2024.

Și ieșenii care dețin apartamente cu 3 camere vor plăti impozite mai mari, începând cu anul 2025

Astfel, pentru un apartament cu 3 camere, cu o suprafață utilă de 75 de metri pătrați, o suprafață construită desfășurată de 105 metri pătrați, situat într-un bloc cu mai mult de 3 nivele și 8 apartamente și dotat cu instalații de apă, canalizare, electricitate și de încălzire, în 2025, vor fi plătite impozite între 237 de lei și 270 de lei, în funcție de zonă. Concret, pentru zona A, impozitul este majorat de la 245 de lei (2024), la 270

de lei (2025); pentru zona B se va achita un impozit de 258 de lei, cu 24 de lei mai mult față de anul 2024; pentru zona C ieșenii vor achita un impozit de 248 de lei, cu 23 de lei mai mult față de anul 2024, iar pentru zona D impozitul va crește de la 215 lei (2024), la 237 de lei (2025).

În ceea ce privește impozitul pe mijloacele de transport atât pentru persoanele fizice, cât și pentru persoanele juridice, și acestea vor fi majorate de la 1 ianuarie 2025. În acest sens, pentru autoturismele de 2.000 cmc (capacitate cilindrică) ieșenii vor plăti, începând cu 1 ianuarie 2025, un impozit de 280 de lei, cu 30 de lei mai mult față de anul 2024. În ceea ce privește autoturismele de 2.200 cmc, impozitul se majorează de la 1.067 de lei (2024), la 1.177 de lei (2025).

Este important de precizat că ieșenii care își plătesc impozitele până la 31 martie a anului fiscal vor beneficia de o bonificație de 10%.

Astfel, la Iași, Mihai Chirica mărește taxele și impozitele începând cu 1 ianuarie 2025. Ieșenii vor scoate mai mulți bani din buzunar, în noul an.

Alexandra MAISNER

Un ieșean în vârstă de 77 de ani are o pasiune ieșită din comun! Vasile Leonte a călătorit mii de kilometri pentru a-și întregi colecția: „De mic copil m-am purtat elegant”

Vasile Leonte este un pensionar în vârstă de 77 de ani și este beneficiar al Căminului de Bătrâni „Sfinții Constantin și Elena”, aflat în subordinea Direcției de Asistență Socială (DAS). Povestea acestuia, la cămin, începe în anul 2012, când în urma divorțului de soție a ajuns să împartă toate bunurile copiilor și a rămas astfel fără o locuință. Ieșeanul are o pasiune ieșită din comun, încă de copil. El este din Huși și s-a mutat în Iași în 1964. Bărbatul are trei copii cu care ține legătura și pe care îi vizitează cu orice ocazie. Cele două fiice ale acestuia locuiesc în Cipru, iar băiatul său locuiește în Iași.

Pasiunea ieșită din comun a ieșeanului colecționar de articole vestimentare: „Eu am avut toată viața boală pe cravate, haine, parfumuri și sacouri”

Vasile Leonte este un bărbat căruia i-a plăcut încă de mic să fie aranjat și să colecționeze diferite articole vestimentare și accesorii. El a colecționat, de-a lungul anilor, 230 de cravate diferite. În prezent mai are doar 27 dintre acestea. În urma unei curățenii în garderobă, acesta a mai donat din ele sau le-a aruncat pe cele degradate. Cele două fiice ale acestuia locuiesc în Cipru, iar băiatul său locuiește în Iași. Vasile a fost în vizită la fiicele sale de patru ori până acum, ultima dată fiind în 2012. O mare parte din colecția de cravate provine din Cipru, de atunci când acesta mergea în vizită la copii și colinda târgurile și magazinele de haine. Pe lângă cea mai mare pasiune – cravatele – acesta are și mai multe costume viu colorate. Preferatul acestuia este costumul roșu, pe care intenționează să îl poarte și în seara de Revelion. Pe lângă acesta, mai poartă costume albastre, verzi și negre. De fiecare dată, cu ocazia unui eveniment, își alege atent costumul și îl asortează cu o cravată și o insignă.

„Am fost de patru ori în Cipru până acum, ultimul an am fost în 2012. De mic copil m-am purtat elegant. Negrul, albastrul și verdele îmi plac cel mai mult. În culorile astea m-am îmbrăcat mai tot timpul. Am avut 230 de cravate. Acum nu le mai am, am mai dat din ele. Eu am avut toată viața boală pe cravate, haine, parfumuri, sacouri. Acum, mai am 27 de cravate diferite. Le-am adunat în timp, toate sunt luate de mine, din țară, și multe din Cipru, de la fetele mele, din bazare și târguri. Acum, de Revelion, cred că tot pe cel roșu o să-l port”, a povestit Vasile Leonte, bărbatul în vârstă de 77 de ani.

Vasile Leonte a avut o căsnicie care a durat



30 de ani, iar în urma divorțului, cei doi soți au împărțit totul copiilor. Astfel, Vasile a locuit o perioadă la băiatul acestuia, iar apoi s-a mutat la căminul de bătrâni. El mai ține, și în prezent, legătura cu fosta soție și o ajută de fiecare dată când are nevoie de ceva. Acest lucru se întâmplă pe la spatele copiilor, care nu prea îi lasă să comunice. Povestea lor de iubire a început când Vasile avea 23 de ani, iar ea, 17 ani.

„Pe fosta soție am cunoscut-o în satul de unde sunt eu, eram copii pe atunci, ea avea 17 ani și eu, 23. Am stat împreună 30 de ani. Mai ținem legătura, mai vorbim, o ajut când are nevoie. Fetele nu prea mă lasă să vorbesc cu ea. Mai vorbesc cu ea pe ascuns. Fosta soție vorbește cu toți copiii, mai puțin cu băiatul, s-au certat mai de mult. Cu ea m-am cunoscut în jurul Crăciunului. Eu stăteam atunci la un cămin din Tudor. Am fost de anul nou la urât la ea și am rămas cu ea de atunci. Dumnezeu m-a trimis acolo, acum, nu știu. Așa a fost să fie. Nu am niciun regret, iar cea mai mare bucurie a mea este că sunt tată, bunic și străbunic”, a mai spus acesta.

Vasile s-a născut într-o familie cu nouă copii și a plecat de acasă la 17 ani: „Pot spune că am fost universal”

Bărbatul din Iași s-a născut în Huși, într-o familie cu nouă copii. Întrebat fiind ce meserie a practicat de-a lungul anilor, acesta a mărturisit că a făcut de toate. Provenind dintr-o familie numeroasă, la 17 ani s-a urcat pe unul dintre caii familiei și a plecat spre Iași. Vasile se săturase să o ajute pe mama lui la treburile casnice și și-a dorit să plece de acasă pentru a se descurca singur din punct de vedere financiar. A început prin interme-

diul unei cunoștințe să lucreze ca sudor, a făcut o școală de sudori și una de instalatori. Dintre toate meseriile, nu a avut una preferată.

„De meserie, am lucrat mai multe. Am lucrat în Iași, dar și prin Botoșani, Dorohoi, Vaslui, Câmpulung. Pot spune că am fost universal. Am articulat și mașini, m-am ocupat și de instalațiile de pe străzi, instalații sanitare, mecanică, sudură, tot mi-a plăcut. Am făcut școala de sudură la Ploiești. Am început să lucrez de la 17 ani, ca să mă întrețin singur. M-am gândit: să nu mă mai pună mama să car lemne, să fac alte lucruri prin curte. Într-o zi, m-am urcat pe cal și am plecat. Am ajuns cu el până la Poieni și l-am lăsat, acolo, în pădure. De acolo știam drumul până la Palatul Culturii. Acolo m-a așteptat o cunoștință și m-a dus la o întreprindere pe Copou, chiar lângă poliție. Am început să sudez plastic cu aer cald și aer rece. M-a dus apoi la un cămin din Tudor, m-a ajutat această cunoștință cu un loc unde să stau, cu mâncare, m-a înscris la școala de instalatori. Am fost nouă frați, iar acum mai suntem patru în viață”, a spus Vasile Leonte.

Bărbatul de 77 de ani trăiește de 12 ani la căminul de bătrâni, unde consideră că se simte cel mai bine și trăiește în cele mai bune condiții. Dintr-o zi obișnuită la cămin nu lipsește activitatea lui Vasile de la biserică. Acesta a fost înzestrat cu o voce specială, pe care o folosește să cânte în corul bisericii. Pe lângă această activitate, el se îngrijește de biserică și plantează, regulat, flori.

Pasiunea ieșită din comun a ieșeanului în vârstă de 77 de ani continuă la căminul de bătrâni. El este un spirit tânăr care speră că ziua de mâine îl va prinde la fel de sănătos, fericit și aranjat.

Pericol public pe străzi, în perioada sărbătorilor! Zeci de filmări cu șoferi teribiliști au ajuns pe grupurile din Iași, în mediul online



În perioada sărbătorilor au fost postate în mediul online zeci de filmări cu șoferi care erau pe cale să provoace accidente grave, după ce au efectuat manevre periculoase pe străzi

În ultima săptămână, mulți ieșeni au plecat spre alte localități pentru a petrece sărbătorile alături de cei dragi. Unii dintre ei au înregistrat cu ajutorul camerei de bord tot felul de incidente la limită, în trafic. Mulți șoferi nu sunt conștienți de pericolul la care se expun, având în vedere contextul că mai multe persoane și-au pierdut viața, în ultimele zile, din cauza accidentelor în trafic.

Zeci de șoferi teribiliști au fost filmați în perioada sărbătorilor

Pe grupurile de trafic ieșene din mediul online au fost postate zeci de filmulețe cu situații extreme din trafic. Un tânăr din Iași a surprins cum un alt șofer s-a angajat într-o depășire, depășind linia continuă și în curbă, pe condiții de ceață. Chiar după ce a efectuat manevra, la câteva se-

cunde a apărut și o mașină de pe contrasens. Recent, membrii unei familii din Iași și-au pierdut viața în urma unui accident pe un drum din județul Suceava.

„Veneam din Piatra Neamț spre Iași, nu mai știu exact zona pe unde eram, dar un șofer a făcut o depășire în curbă, pe ceață densă, însă a avut noroc că pe contrasens nu era nimeni, altfel ar fi nenorocit pe cineva”, povestește Florin Ciubotaru, un șofer din Iași.

Un alt șofer ieșean a plecat spre Bacău, iar pe parcursul drumului a văzut mai multe situații la limită, în care șoferii erau aproape de accidente grave. Mulți sunt neatenți, conduc cu viteză sau încearcă să încalce legea din grabă, însă îi pun în pericol și pe ceilalți participanți la trafic.

„Ne mai mirăm de ce suntem pe locul 1 la accidente. În 160 de km am reușit să surprind 5 situații la limită. Pe vreme senină sau pe ceață deasă, nu contează. Am plecat din Iași spre Bacău când am surprins acele momente. Am reușit să scot doar câteva de pe cameră, în realitate erau mai multe”, a spus Adrian Cerna, un alt șofer din Iași.

Accidente mortale din cauza vitezei

Cinci persoane și-au pierdut viața în două accidente cumplite – unul, la Suceava, iar celălalt, la Iași. Ambele accidente au fost cauzate de viteză. Șoferii au pierdut controlul automobilelor, iar impactul a fost fatal. În ciuda acestor evenimente tragice, mulți dintre șoferi continuă să aibă aceeași atitudine în trafic, condus agresiv, încălcarea legii, viteză peste limita admisă. De asemenea, și autoritățile ar trebui să atragă atenția asupra riscurilor la care se expun șoferii când aleg să apeleze la diferite manevre în trafic. Din păcate, România este în capul listei în Uniunea Europeană în ceea ce privește numărul de accidente rutiere. Infrastructura nepotrivită și o mașină puternică reprezintă o combinație fatală pentru mulți șoferi care lasă în urmă doar durere pentru cei dragi.

În perioada sărbătorilor, filmările cu șoferii teribiliști au împânzit internetul, însă, în ciuda pericolului, mulți continuă să sfideze legea și să îi pună în pericol și pe ceilalți.

Petronel ȘTEFAN



PALAS

OFERTĂ
VARIATĂ DE
SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS



PALAS

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA
NU A ARĂTAT NICIODATĂ
ATÂT DE BINE.

DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP® 4xe PLUG-IN HYBRID,
CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS,
PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.



De la 16.350 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str. Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica
de mobilier & uși

f Alca Mobili

PRODUCĂTOR ROMÂN DE MOBILIE & UȘI

ALCA
mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

SERVICII PROFESIONALE
DE DEZINSECTIE,
DEZINFECTIE, DERATIZARE



0323411541

0744336824

operatorulddd@yahoo.com



Cartierul Visoianu

confort

spatiu

inovatie

calitate

elegant



Tel: 0743 700 400

LOC DE MUNCĂ

Fermador SRL angajează electrician
întreținere în cadrul Abatorului de păsari
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la
numărul de telefon: 0232.222.111.

Fidelity
by IULIUS



TRANSFORMĂ
CUMPĂRĂTURILE
ÎN RECOMPENSE

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premiile!



Descarcă aplicația



ATRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/489/2017, RO 37160477

NOUL GLA.
Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 – 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km. ^[1]
[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153.
Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare
inteligentă!

CENTRO
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,

nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21

0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11

(intersecția cu str. Stefan cel Mare)

0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens

(lângă intrarea în Carrefour Market)

0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-tam colegi noi pentru departamentul de proiectare si ofertare instalatii HVAC (termice, climatizare, ventilatie, eva-cuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-niul instalatiilor aferente constructiilor

Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-
fice, cunostiintele de MagiCad constituie
un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, aten-tie la detalii, disponibilitate pentru pro-gram prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor
de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii
proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele
DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize,
dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte
(civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si
producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste
oferte financiare pentru instalatiile
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zorii, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului,
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizorii

Beneficii:

Salariu motivant

Tichete de masa / Diurna

(in cazul deplasarilor)

Telefon de serviciu

Calculator cu toate licentele necesare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și
STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ
ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI,
LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără
experiență (8/10 clase; cu/fără
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la
adresa: office@das.ro sau se pot depune
la sediul societatii din Iasi, str. Aurel
Vlaicu, nr.87**

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

NOTIFICĂRI

Subscrisa AVIZO SPRL Iasi, notifică deschiderea procedurii simplificate a insolvenței societății debitoare S.C. TATIANA STYLE SRL, CUI 24826710, cu număr de înregistrare la Registrul Comerțului J22/3560/2008, cu sediul în sat și comuna Șcheia, Județul Iași, conform Încheierii Civile nr. 664/CC din 30.10.2024, pronunțată de către Tribunalul Iași/Judecător Sindic în Dosarul nr. 3614/99/2023.
Termene: 16.12.2024

pentru depunerea cererilor de creanțe; 26.12.2024 termen pentru verificarea creanțelor, întocmirea și publicarea Tabelului Preliminar al creanțelor de către lichidatorul judiciar; 19.03.2025 termen pentru publicarea Tabelului Definitiv de creanțe; 19.03.2024 termen pentru continuarea procedurii, 10.01.2025, ora 12.00, prima sedință a Adunării Creditorilor la sediul lichidatorului judiciar din Iași, str. Decebal nr. 22A, bl. Z8, sc. A, ap. 8, cu ordinea de zi: alegerea comitetului creditorilor,

desemnarea presedintelui acestuia; confirmarea lichidatorului judiciar, stabilirea remunerației acestuia; avansarea de către creditorii a sumelor de bani corespunzătoare derulării procedurii, conform Art. 174 din Legea nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență.

LICITAȚII

S.C.C.de gradul 1- CONSUMCOOP ANDRIESENII cu sediul în sat Andrieseni, comuna Andrieseni, județul

Iași, înregistrată la O.R.C. Iași cu nr: C 22 - 5 /2005; CUI: 15572450, vinde prin licitație publică imobilul Magazin metalo-chimice situată în sat Andrieseni, comuna Andrieseni, județul Iași, în suprafața de 239 mp. Licitația va avea loc pe data de 17.01.2025, ora 10 la sediul U.J.C.C. Iasi din Iași, str.Sf.Lazăr nr. 39-41, etaj 1. Relații suplimentare se pot solicita la sediul S.C.C.de gradul 1- CONSUMCOOP Adrieseni din sat Andrieseni, județul Iași sau la telefonul: 0747359524; 0232/230548.

PALAS
INIMA ORAȘULUI

The Glowing Garden

PALAS GARDEN
30 NOIEMBRIE 2024 - 15 IANUARIE 2025

OPENING HOURS: 16.00 TO 23.00

05-23 decembrie

PALAS
INIMA ORAȘULUI

Have a Very Xmas!

Premii Depozit

Cadouri pe loc de peste 30.000 Euro

Spiridușii Moșului: **Coca-Cola** **W&W** **TEILOR** **dyson**

NOUL GLA.

Complet dinamic.

Solicită un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz

GLA | WLTP: Consum de combustibil combinat: 5,2 - 8,3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 - 189 g/km. [1][1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

AVANTAJELE
NUNȚILOR
ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

☎ 0731 025 794
✉ motelbuciumis@yahoo.com
🌐 www.motelbucium.ro

MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA

Angajăm **SUDORI MIG MAG**
pentru fabrica
din Iași-Tătărași,
Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp
0743.204.732

'Tis the
PARTY
SEASON

13 - 23 DEC



IULIUSMALL



CADOURI
la cumpărături de 350 lei

Detalii: iasi.iuliusmall.com

ATTRIUS DEVELOPMENTS S.R.L. - Iași, str. Palas nr. 7A, J22/488/2017, RO 371504377

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI,
ÎN CENTRUL VIEȚII!

Proiect rezidențial premium,
la 2 minute de Palatul Culturii
și Palas Iași

Dezvoltat de  IULIUS

Iancu Bacalu 24-26
0729 088 726
acasa@tatamiseven.ro
tatamiseven.ro

Vlad Roșca, „mascatul” de la SAS Iași, rămâne după gratii. Judecătorii i-au prelungit măsura de arestare preventivă după ce, beat fiind, a omorât un om



Vești proaste pentru Vlad Roșca, „mascatul” de la SAS Iași. Judecătorii de la Judecătoria Brașov au decis să îi prelungescă măsura de arestare preventivă. Următoarele 30 de zile le va petrece tot în arest

Vlad Roșca, polițistul de la Serviciul pentru Acțiuni Speciale (SAS) Iași, rămâne, în continuare, în spatele gratiilor. Ieri, judecătorii de la Judecătoria Brașov au prelungit măsura de arestare preventivă a acestuia pentru încă 30 de zile. Roșca este acuzat de ucidere din culpă și conducerea unui autoturism sub influența alcoolului sau a altor substanțe. Polițistul din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Iași s-a urcat beat la volan și a intrat în doi tineri cu mașina pe care o conducea. În urma impactului, unul dintre cei doi tineri au murit pe loc. La câteva ore după accidentul pe care l-a provocat, Roșca a fost reținut pentru 24 de ore, iar mai apoi a fost arestat preventiv, pentru 30 de zile.

Vlad Roșca, „mascatul” de la SAS Iași, rămâne după gratii

Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași au precizat că încep cercetarea disciplinară împotriva lui Vlad Roșca.

„Urmare a informațiilor apărute în spațiul public, cu privire la faptul că un agent de poliție din cadrul IPJ Iași ar fi fost implicat într-un eveniment rutier soldat cu victime omenești, în județul Brașov, Compartimentul de Relații Publice din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Iași este abilitat să comunice următoarele: În conformitate cu prevederile legale, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Iași, față de cel în cauză, s-a dispus cercetarea disciplinară, urmând să fie dispuse măsurile prevăzute de lege.

De asemenea, Inspectoratul de Poliție Județean Iași se delimitează ferm de orice activitate care nu este în concordanță cu legea. Indiferent de calitatea persoanei care încalcă prevederile legale, se vor lua toate măsurile prevăzute de lege. Susținem toate activitățile specifice procedurilor penale și avem ca deziderat funcționarea sistemului doar cu polițiști integri și profesioniști!”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.

Un tânăr a murit, iar o femeie a ajuns la spital după accidentul din Poiana Brașov

Vlad Roșca s-a urcat băut la volan și a provocat un accident rutier grav. Acesta a intrat în două per-

soane, în Poiana Brașov. „La data de 30 noiembrie, în jurul orei 20:00, un accident rutier grav a avut loc în Poiana Brașov, pe strada Poiana Ursului, soldat cu decesul unui pieton și rănirea altuia. Un autoturism condus de un bărbat de 42 de ani, din Iași, a lovit doi pietoni, un bărbat și o femeie, ambii în vârstă de 21 de ani, care se aflau pe carosabil. Echipajele medicale au intervenit de urgență, însă, în pofida eforturilor, bărbatul a fost declarat decedat. Polițiștii au constatat că șoferul se afla sub influența alcoolului, aparatul etilotest indicând o alcoolemie de 0,78

mg/l alcool pur în aerul expirat. Acesta a fost transportat la spital pentru recoltarea probelor biologice, iar ulterior a fost reținut pentru 24 de ore și introdus în Centrul de Rețineri și Arestare Preventivă al IPJ Brașov. În cauză, s-a deschis un dosar penal pentru ucidere din culpă, vătămare corporală din culpă și conducere sub influența alcoolului”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Brașov. Iată că, Vlad Roșca, „mascatul” de la SAS Iași, rămâne după gratii.

Lucian SAVA

SĂLI DE EVENIMENTE

**66 CAMERE
2 APARTAMENTE**

**RESTAURANT
PUB
LOUNGE**

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO

Bursa bârfelor



Plugușorul lui Izmănuță Chiron

Aho, aho, moș Vasilică,
Aho, aho, măi Chironică,
Iaca anul se-nnoiește,
Plugușorul se pornește,
Și începe a brăzda,
Pe la curte la mata!
Anul nou, ăsta ce vine,
Să-ți aducă ce-ți revine!
Să vină c-o condamnare,
Că doar nu mai ai scăpare,
Să vină cu vreo 3 ani,
La anul și la mulți ani!
Iaca vremea a trecut,
Combi-nații ai făcut,
Dar să-ți spunem noi ceva,
Tare mult vei regreta!
I-ai făcut bani mulți lui Mișu,
Iar pe tine, el, doar pișu...
Dar tu nu te panica,
Că vei scăpa tu cândva.
Să știi că, la pușcărie,
Bine n-are cum să-ți fie,
Dar tu ești băiat de casă,
Poți să fii chiar și mireasă,
Să știi că la lege scrie,
C-o poți face-n pușcărie!
Ia mai mânați, măi flăcăi,
Și pocniți din bice, măi,
Sorbiți câte-o cafeluță,
La mulți ani, `nea Izmănuță!

Plugușorul lui Mișu, premarul

Aho, aho, măi Mihăiță,

Ce mai faci tu, măi fetiță?
Iaca treci anul, că până...
Că nu te-a arestat DaNa,
Dar să nu îți faci tu griji,
C-ai s-ajungi să rozi covrigi...
Dosarele sunt stufoase,
Groase și neprietenoase,
Grele în ultimul hal,
Cam cât ești tu de penal!
Măi premare, măi premare?
Ce faci cu-atâtea dosare?
Ai sub lașul ca căpușă,
Beat de sprijineai tu ușa,
Ai umblat pe la dosare,
Ai luat șpăgi, chiar și grătare,
Ai furat tu de la lume,
Și ai combinat cărbune!
Rușinică, `nea premarul,
Ai trecut de mult hotarul,
Ai uitat ce este frica,
Nu te-ai temut de nimica.
Ai pus mână-n primărie,
Ca pe propria moșie.
Frică trebuie să-ți fie,
C-o s-ajungi la pușcărie.
Nu mai ai scăpare, Mișu,
Că ești mai murdar ca Crișu'
Și în fiecare zi,
Procurori te vor pofti,
Să dai doar cu subsemnatul
Și ai să-ți ratezi mandatul!
Iașul nu te vrea premar,
Nu meriți așa un dar!
Mai sunt doar câteva babe,
Care stau pe la tarabe,
Doar ele te mai iubesc,
Te scui-pă când te privesc.
Anul ăsta care vine,
Iașul va scăpa de tine,
Dar să pleci cu tot cu slugi,
Altă vacă tu să mulgi!
Lasă goală premăria,
Să-nceapă democrația!

Ia mai mânați, măi flăcăi,
Și pocniți din bice, măi,
Bateți la Mișu la ușa,
C-o zăbală și-o cătușă!
Hăăăăi, hai!

Plugușorul lui Creti Spanciu

Aho, aho, măi Cretinel,
Am oprit plugul la tine,
Ca să îți urăm de bine!
Am glumit, râdeam de tine!
Anul ăsta este gata,
Cum e fiul, așa-i tata!
Oricum, ești descurcăreț foc!
De tine și-au bătut joc,
Ăia de prin Pesedeu,
Ți-au tras clapa mai mereu!
Te vedeai un deputat,
Senator sau șef în stat,
Dar cum ești doar un zilier,
Ai ajuns iar consilier.
Stai, că acu' ne-a picat fisa,
Ți-a tras clapa și Penisă!
Chiar de ai tu bani mai mulți,
Blonda voia să o...
Dar cum tu nu ești în stare,
A plecat la ceva mare...
Cum este în Ardeal clisa,
Așa-i de largă Penisă!
Nu noi am verificat,
Tu, când te-ai îmbătat,
Ai spus cu gurița ta,
Că-i adâncă peștera!
Stai, că ți-a făcut ea plata!
Că nu este proastă fata!
A spus pe la primărie,
Că te-ar da cu alifie,
Dar se teme ca să frece,
Că e mică rău și trece!
Cum ar fi s-apese tare,
Să vezi „fusul” cum dispare?
Aho, aho, și-un trandafir,
Sănătate, hai, sictir!